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To know the changes generated in the life of the beneficiaries, in terms of 
social, academic and labor mobility, that come from having  higher 
education studies with forgivable credits from the (Fondo Presupuesto 
Participativo) P.P.  Fund, given by Sapiencia.

P.P. FUND STUDY* 

Object

SOME INSIGHTS AND DATA

If you want more information on this study, you can consult the full report at:

https://drive.google.com/file/d/1Z9PtFEXpKtt0RdsRKuZTWBSDEFaQrubp/view
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It is relevant to highlight that only one person indicates that they are working 
informally, and that 74.6% of beneficiaries report that their main activity is working. 
Now, of those who are working, 78.7% make a very positive assessment of the way in 
which the study has contributed to improving their performance at work.

Some people choose to train in unconventional programs, many of which are part of 
the 4.0 industry, for example: Technology in multimedia production, Technology in 
management and creative production for visual practices, Technology in music 
information, among others. In this way, an intersection is being created between the 
offer of this type of programs and the demand that they have on  the inhabitants of 
the district.

The three HEIs
(Colegio Mayor, ITM and Pascual Bravo)  are among the top six places in 
preference of the people surveyed to carry out their undergraduate studies.

Changes generated in people's lives after carrying out higher education 
studies, with resources from the P.P. Fund delivered by Sapiencia.
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of the surveyed people
78,7 %
consider that their studies have bettered, 
to a large extent , their development in 
their current job. 

Technological Career in costs and budget analysis  

Technological career in administrative management

Psychology professional 

Arquitecture

Environmental engineering 

International business

Technical professional in programming of information systems

Technological career in engineering and architectural draftsmanship. 

Technological  career in information systems

Business administration

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

careers chosen by 
the benificiaries

Pregraduate studies 
carried out with resources 

from P.P. Found

2%

34%

64%
Technical Career
Technological Careert
Pregraduate Studies

Post graduate studies carried 
out after finishing a major with 

resources from the P.P. fund.  
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97,5 % consider that their current job is 
contributing to their development and 
personal growth.

69% of the beneficiaries are very satisfied 
with the work they do.

75.6% of the beneficiaries consider that 
the most appropriate level of training for 
the work activity carried out is a college 
major and technical or technological 
careers.

Out of the people that 
are currently working 

Out of the people thar 
are looking for a job

12.1% corresponding to 32 respondents 
reported being looking for work, of which 
78.1% are women.

Lack of experience is the main reason 
indicated by the people surveyed, as difficulty 
in finding a job, followed by
low level of salary offered.

* The minimum wages in Colombia 
for 2022 was $1.000.000 colombian 
pesos (approximately 250 USD) 
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Out of the nine (9) people that 
finished their post-graduate studies 

Completion of post-graduate studies Main positive change after 
finishing their college studies 
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*The resources of this Fund are prioritized by the communities within the framework of the Local Planning 
Program and Participatory Budget (Fondo presupuesto participativo) of the District of Medellín. The fund 
provides people with the opportunity to access higher education with forgivable loans.

*Participation Budget Fund, in spanish  Fondo Presupuesto participativo (P.P. Fund)

say they totally agree that studying 
higher education has opened up 
new job opportunities for them.

78,7% 

15,7 %

5,6 %

Out of the people 
surveyed 

earns less than 3 
minimum wages

earns between 3 and 
4 minimum wages

earns more than 
4 minimum wages.*

64,8%
Men

58%
Women

97,7 %
consider the support of the 
Fund  helpful to better 
their and their families 
quality of life. 

63 %
of the people are the first 
person of their family that 
has a college major. 

97,5 %
consider that their current job 
is contributing to their 
development and personal 
growth.

56,1% 
point out that their economic 
conditions have improved 
thanks to their studies.

of people

has a very good or a good 
image of Sapiencia

in the district

Out of the beneficiaries 

97,7 % 
are happy with the knowledge 
and skills learned during their 
pregraduate studies.

90,9 %


